

## Анализ работы по профилактике ДДТТ в МКОУ СОШ № 6 за 2023-2024 учебный год

Работа по безопасности ДДТТ в 2023-2024 уч. году проводилась в соответствии с планом профилактической работы по предупреждению ДДТТ, планами ВР классных руководителей, в соответствии с Законом РФ «О безопасности дорожного движения».

В начале 2023-2024 учебного года на административном совещании был утвержден план профилактической работы по предупреждению ДДТТ, мероприятия которого строились с учетом индивидуальных особенностей детей и дифференцировались по возрастным периодам.

На педагогическом совете в августе 2023 года были проанализированы итоги работы по профилактике ДДТТ за 2022-2023 учебный год и определены конкретные задачи на текущий 2023-2024 учебный год. Был проанализирован положительный опыт работы отдельных классных руководителей и других педагогов, которые используют широкий спектр форм и методов работы по пропаганде безопасности на дороге: беседы, встречи с работниками ГИБДД, вечера, игры, тренировочные тесты.

Классными руководителями 1-11 классов, администрацией проводилась просветительская работа с учащимися: инструктажи, беседы, классные часы, составление схемы безопасного пути в школу учащимися 1-5 классов, выпуск и размещение в школе информационных листов по БДД (согласно плану ВР класса).

Особое внимание уделялось работе с родителями, использовались разнообразные методы и приемы.

Пример взрослого, вовремя сделанное им замечание о том, как вести себя на улице, может сохранить ребенку здоровье, а самое главное - жизнь.

На первом этаже расположен тренировочный комплекс по безопасности дорожного движения (каб.№ 8), уголок безопасности, который постоянно обновлялся в течение учебного года. В течение года проводились мероприятия, раз в месяц вывешивались плакаты, листовки по БДД и ПДД, советы учащимся, как нужно вести себя на улице, чтобы не попасть в ДТП, рекомендации родителям.

В каждом классе имеется уголок безопасности на котором размещена следующая информация:

- Памятка пешеходу;
- Родители, обратите внимание!
- Схема безопасного маршрута в школу;
- Если случилось несчастье, куда позвонить.

В течение года в 1-11 классах проводились занятия по безопасности дорожного движения согласно плану ВР классных руководителей и еженедельные пятиминутки.

п/п	Классы (группы)	Форма проведен	Количество обучающихся	Ответственный
-----	-----------------	----------------	------------------------	---------------

		ия	(воспитанников)	
	начальные классы		284	Классные руководители начальной школы
	5-9 классы	беседа	372	Классные руководители, учителя-предметники

В работе по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, кроме изучения Правил дорожного движения по школьной программе, большое значение придавалось внеклассной работе с учащимися. Обучающиеся школы в течение года принимали участие во многих конкурсах, соревнованиях на базе школы.

Отряд ЮИД «Светофорик» в МКОУ СОШ № 6 был создан в 2018 году.

Вся деятельность отряда ведётся на основе программы и плана работы. В течение I полугодия 2023 – 2024 года членами отряда было проведено ряд мероприятий.

Новый учебный 2023-2024 год в МКОУ СОШ №6 начался с широкомасштабной краевой акции ГИБДД под условным наименованием: «Внимание! Дети идут в школу».

18. 09. 2023 в рамках Всероссийской недели безопасности дорожного движения " инспектор ГИБДД по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма Жидкова И. А. совместно с представителем администрации Усачевой О. А. и членами отряда ЮИД МКОУ СОШ 6 провели профилактические беседы среди учащихся 1-9 классов о правилах поведения пешеходов, велосипедистов и мерах безопасности во время передвижения по дороге. [https://t.me/uid\\_school\\_6/131?singleB](https://t.me/uid_school_6/131?singleB)

С учащимися школы были проведены инструктажи по БДД на начало учебного года, в каждом классе совместно с сотрудниками ГИБДД был проведён Всероссийский урок безопасности, а ученикам начальной школы члены отряда ЮИД помогли составить и повторить безопасный маршрут движения «Дом-школа-дом, организовав экскурсии по улицам посёлка. Каждый маршрут составлен с учетом места жительства ребенка, пути его движения в школу и обратно, с использованием моделирующей программы, размещенной по адресу <http://passportbdb.ru>. Безопасные маршруты были наклеены на форзац дневников учащихся 1-4 классов.

Члены отряда ЮИД совместно с педагогами и представителями родительского патруля провели рейд по выявлению и пресечению нарушений во время перевозки детей в автомобиле. В ходе этой акции ЮИДовцы подготовили и распространили «Письма водителям» о профилактике ДДТГ, а также на школьной странице в Телеграмм разместили памятку «Водитель, помни, – ты тоже родитель» .

19 сентября актив отряда ЮИД принял участие во Всероссийском открытом уроке о правилах дорожной безопасности "

[https://t.me/uid\\_school\\_6/173?single](https://t.me/uid_school_6/173?single)

Было организовано выступление агитбригады "Светофорик" перед учащимися начальных классов о правилах поведения на дороге во время передвижения на велосипеде и СИМ. [https://t.me/uid\\_school\\_6/186?single](https://t.me/uid_school_6/186?single)

20 сентября учащиеся профильного класса "Юная смена ГИБДД провели профилактическое мероприятие «Шагающий автобус» с юными участниками дорожного движения 1-4 классов. Занятие по правилам безопасного поведения на дороге прошло в виде экскурсии к пешеходному переходу вблизи школы. [https://t.me/uid\\_school\\_6/148?single](https://t.me/uid_school_6/148?single)

А также ребята из отряда ЮИД МКОУ СОШ 6 совместно с представителями родительского патруля в утренние часы провели дежурство вблизи школы. Учащимся напоминали о необходимости носить светоотражающие элементы, а их родителям вручали памятки "10 ПДД для родителей" [https://t.me/uid\\_school\\_6/143?single](https://t.me/uid_school_6/143?single)

В этот период сотрудниками ГИБДД и отрядом ЮИД был организован рейд по проверке наличия у учащихся школы светоотражающих элементов. Проведены разъяснительные беседы об их необходимости и пользе, во время движения по дороге в

темное время суток. "Будь ярче!" - акция среди учащихся школы, направленная на использование светоотражающих элементов во время передвижения по дороге [https://t.me/uid\\_school\\_6/181?single](https://t.me/uid_school_6/181?single)

Среди учащихся среднего звена на базе центра «Точка Роста» были организованы массовые просмотры обучающих видеороликов по безопасности дорожного движения «Город дорог».

Также онлайн - викторины «Знатоки ПДД» и «Школа дорожной безопасности».

А с учащимися старшего звена были проведены практические занятия по оказанию первой медицинской помощи при ушибах и переломах. [https://t.me/uid\\_school\\_6/153?single](https://t.me/uid_school_6/153?single)

В целях профилактики дорожно-транспортного травматизма и повышения эффективности обучения детей основам безопасного поведения на дорогах в МКОУ СОШ №6 с 21-25 сентября 2023г. прошла «Неделя безопасности дорожного движения»

В школе были проведены различные по форме мероприятия, направленные на предупреждение дорожного травматизма. Для обучающихся начальных классов были организованы игры и викторины на знание правил дорожного движения, сигналов светофора, правил поведения в общественном транспорте, проведён конкурс рисунков «Правила дорожного движения глазами детей».

В рамках Недели безопасности члены отряда ЮИД МКОУ СОШ №6 провели беседы по безопасности с учащимися школы:

- «Улица и пешеходы», «Где и как безопасно переходить дорогу»(1-4 кл),
- «Первая помощь при падении с велосипеда, мопеда», «Дорожные знаки, которые должен знать водитель велосипеда, мопеда»,(5-8кл.)

- «Азбука регулировщика», «Знай и выполняй правила дорожного движения», «Чем опасен мопед?» и др (9-11 кл.).

В начале учебного года все учащиеся школы с 1 по 11 класс приняли участие во всероссийском тестировании по ПДД.

Большая работа проведена отрядом ЮИД по пропаганде учащихся школы о необходимости и пользе светоотражающих элементов в целях обеспечения безопасности детей на дорогах. [https://t.me/uid\\_school\\_6/163?single](https://t.me/uid_school_6/163?single)

21 сентября члены отряда ЮИД провели праздничное мероприятие для первоклассников «Посвящение в пешеходы». Всем юным участникам дорожного движения были вручены удостоверения пешеходов и памятные подарки – светоотражатели. [https://t.me/uid\\_school\\_6/193](https://t.me/uid_school_6/193)

В октябре сотрудником ГИБДД Жидковым М. С. было проведено общешкольное родительское собрание «Дисциплина на дороге – залог безопасности» по тематике БДД с использованием материалов на портале «Дорога без опасности», на которых обсуждались вопросы, направленные на формирование у детей и родителей безопасного образа жизни.

[https://t.me/uid\\_school\\_6/189?single](https://t.me/uid_school_6/189?single)

Учащиеся профильного класса «Юная смена ГИБДД» вместе с отрядом ЮИД и представителями родительской общественности и сотрудниками ГИБДД приняли участие в акции «Правила дорожные знать каждому положено!». Ребята подготовили и распространили среди пешеходов и водителей памятки о необходимости соблюдения ПДД. [https://t.me/uid\\_school\\_6/143?single](https://t.me/uid_school_6/143?single)

На базе центра внешкольной работы «Точка роста» с членами отряда ЮИД прошло профилактическое занятие «Знатоки ПДД». ЮИДовцы разгадывали кроссворды, обсуждали и искали самый верный способ решения «дорожных ловушек».

В этот период все учащиеся МКОУ СОШ №6 приняли участие во Всероссийской онлайн- олимпиаде «Безопасные дороги», проводимой на образовательном портале Учи.ру. Ребята достойно ответили на все предлагаемые вопросы, а участники, давшие большее количество правильных ответов, были награждены Дипломами Победителя.

30 октября команда отряда ЮИД приняла участие в районном мероприятии «Закрытие велосезона - 2023». А командир отряда ЮИД Магомедов Тимур принял участие и победителем во Всероссийской блиц – олимпиаде «Умный пешеход». [https://t.me/uid\\_school\\_6/194](https://t.me/uid_school_6/194), [https://t.me/uid\\_school\\_6/195?single](https://t.me/uid_school_6/195?single)

17 ноября в рамках Всероссийской профилактической акции ГИБДД «Безопасность детства» во всех классах МКОУ СОШ №6 был организован Единый день безопасности по предупреждению гибели и травматизма несовершеннолетних детей в результате ДТП.

[https://t.me/uid\\_school\\_6/207?single](https://t.me/uid_school_6/207?single)

Очень важно в дошкольном возрасте формировать навыки выполнения правил поведения на улице и дороге. Отряд «Светофорик» ведет активную работу с ребятами дошкольного класса и для дошколят было проведено

увлекательное занятие «В стране Светофории».

[https://t.me/uid\\_school\\_6/274?single](https://t.me/uid_school_6/274?single)

В конце ноября ЮИДовцы активизировали работу среди учащихся по пропаганде изучения и соблюдения Правил дорожного движения среди детей и подростков и предупреждению их нарушений. Члены отряда использовали различные формы работы. Перед началом зимних каникул во всех классах проведены инструктажи, минутки безопасности и тематические классные часы (1 – 11 классы): «Я – пешеход», «Правила дорожного движения», «Оказание первой медицинской помощи пострадавшим при несчастных случаях на дорогах». [https://t.me/uid\\_school\\_6/238?single](https://t.me/uid_school_6/238?single)

В декабре активное участие в районном конкурсе «На дороге не зевай – ПДД ты соблюдай!» приняла родительская агитбригада «Светофор».

[https://t.me/uid\\_school\\_6/291](https://t.me/uid_school_6/291)

13 декабря на базе центра «Точка Роста» учащиеся профильного класса «Юная смена ГИБДД» и отряд ЮИД провели совместное профилактическое мероприятие на тему «Соблюдение мер осторожности на дороге в зимний период, а затем закрепили свои знания на практике, двигаясь по скользкой дороге, переходя улицу.

[https://t.me/uid\\_school\\_6/292?single](https://t.me/uid_school_6/292?single) , [https://t.me/uid\\_school\\_6/305?single](https://t.me/uid_school_6/305?single)

В рамках недели «Безопасность детей в зимний период» отряд ЮИД совместно с родительской общественностью и педагогами провели профилактический рейд вблизи школы. Ребята вручали памятки водителям и пешеходам, беседовали с учащимися о правилах безопасности на дороге, о необходимости ношения СВЭ в зимний период и темное время суток.

[https://t.me/uid\\_school\\_6/323?single](https://t.me/uid_school_6/323?single) , [https://t.me/uid\\_school\\_6/327?single](https://t.me/uid_school_6/327?single)

В канун Нового года активисты отряда ЮИД приняли участие в интернет – марафоне #ВНовыйГодбез ДТП. В своем видеообращении ребята обратились ко всем участникам дорожного движения, напомнили о ПДД и пожелали счастливых и безопасных дорог в новом году.

[https://t.me/uid\\_school\\_6/333?single](https://t.me/uid_school_6/333?single)

В январе 2024 года ЮИДовцы продолжили работу среди учащихся по пропаганде изучения и соблюдения Правил дорожного движения среди детей и подростков и предупреждению их нарушений. Члены отряда использовали различные формы работы.

Прошли онлайн-уроки, викторины, беседы на темы: «Нарушения ПДД», «Виды транспорта», «Дорожные знаки», «Для чего нам светофор?», «А знаешь ли ты...?».

Совместно с инспектором направления пропаганды БДД Жидковой И.А. были проведены профилактические беседы в 1-5 классах о пользе светоотражающих элементах.

[https://t.me/uid\\_school\\_6/334?single](https://t.me/uid_school_6/334?single)

В феврале юидовцы совместно с учащимися профильного класса «Юная смена ГИБДД» приняли участие в видеомарафоне «Нет ДУУ- нет поездки». Ребята выступили с обращением к водителям и напомнили о правилах перевозки детей в автомобиле. [https://t.me/uid\\_school\\_6/346?single](https://t.me/uid_school_6/346?single)

В рамках Недели детской безопасности отряд ЮИД принял участие в профилактическом рейде вблизи школы. Во время мероприятия каждому водителю вручались памятки по безопасной перевозке юных пассажиров, проводились беседы о неукоснительном соблюдении ПДД всеми участниками движения. [https://t.me/uid\\_school\\_6/351?single](https://t.me/uid_school_6/351?single)

В марте в рамках профилактической акции «Заметный пешеход» отряд ЮИД провел ряд мероприятий среди всех учащихся школы. В начальных классах занятия прошли под лозунгом «Засветись и улыбнись! – ребята приняли активное участие в изготовлении фликеров собственными руками. [https://t.me/uid\\_school\\_6/365?single](https://t.me/uid_school_6/365?single) [https://t.me/uid\\_school\\_6/394?single](https://t.me/uid_school_6/394?single)

В среднем звене провели интеллектуальную игру «Юный пешеход», в ходе которой учащиеся повторили значение дорожных знаков и обсудили «Дорожные ловушки», которые могут встретиться по дороге в школу или домой. [https://t.me/uid\\_school\\_6/382?single](https://t.me/uid_school_6/382?single) , [https://t.me/uid\\_school\\_6/385?single](https://t.me/uid_school_6/385?single)

В старших классах прошла «Деловая игра по ПДД», направленная на профилактику безопасности дорожного движения. [https://t.me/uid\\_school\\_6/361?single](https://t.me/uid_school_6/361?single)

В рамках профилактического мероприятия «Мото- Вело- Сим» отряд ЮИД вместе с учащимися профильного класса провели практическое занятие по использованию защитное экипировки во время езды на велосипеде по оживленной улице поселка.

[https://t.me/uid\\_school\\_6/3403?single](https://t.me/uid_school_6/3403?single)

5 апреля на базе ЦВР г. состоялся муниципальный конкурс «Открытие велосезона – 2024». В этом конкурсе приняли самые юные участники отряда и достойно дебютировали в фигурном прохождении полосы препятствий на велосипеде. [https://t.me/uid\\_school\\_6/3408?single](https://t.me/uid_school_6/3408?single)

Также в этом месяце ЮИДовцы приняли участие в обучающих занятиях мобильного комплекса «Лаборатория безопасности». Ребята приняли участи в импровизированном путешествии с помощью стандартного макета населенного пункта, где были представлены различные «дорожные ловушки». Помимо ПДД, учащиеся обучились движениям регулировщика, а также оказанию первой помощи пострадавшим в автопроисшествии. [https://t.me/uid\\_school\\_6/3427?single](https://t.me/uid_school_6/3427?single)

В мае команда ЮИД провела мероприятия среди родителей – водителей, напомнив о необходимости использования ДУУ и ремней безопасности при перевозке детей в автомобиле, и приняли участие в районной акции «Семья соблюдает ПДД».

[https://t.me/uid\\_school\\_6/3440?single](https://t.me/uid_school_6/3440?single)

16 мая а базе ЦВР г. Нефтекумск состоялся районный смотр – конкурс «Законы дорог уважай». Команде ЮИД предстояло выполнить задания на четырех станциях. Ребята ответственно подошли ко всем испытаниям, показали хорошие результаты и заняли 2 общекомандное место в районе. [https://t.me/uid\\_school\\_6/3449?single](https://t.me/uid_school_6/3449?single)

С наступлением летних каникул работа ЮИДовцев не прекратилась. Они продолжают активно принимать участие во всех районных и общешкольных

мероприятиях. В рамках профилактической акции «Мото- Вело- Сим» на базе пришкольного лагеря «Радуга» были проведены практические занятия на велоплощадке по передвижению и управлению велосипедом. Также были подготовлены и распространены памятки о безопасности на дороге во время катания на велосипеде и СИМ. [https://t.me/uid\\_school\\_6/3460?single](https://t.me/uid_school_6/3460?single) , [https://t.me/uid\\_school\\_6/3468?single](https://t.me/uid_school_6/3468?single)

Совместно с инспектором направления пропаганды БДД Жидковой И.А. в рамках профилактического мероприятия «Лето без ДТП» было проведено практическое занятие по основам безопасного участия в дорожном движении несовершеннолетних детей.

[https://t.me/uid\\_school\\_6/3475?single](https://t.me/uid_school_6/3475?single)

Весь агитационный и обучающий материал для родителей и детей по соблюдению ПДД размещён в фойе школы на первом этаже, в кабинете ПДД , в классных комнатах, а также на школьной странице Телеграм: [t.me/ uid\\_school\\_6](https://t.me/uid_school_6), а также в кабинете ПДД , на школьных стендах и в классных уголках безопасности.

Ежедневно в каждом классе после уроков проводятся «минутки безопасности» с целью профилактики и предупреждения ДДТТ, проводятся воспитательные беседы, тренинги, инструктажи по БДД, а также на школьной странице в Телеграмм периодически выкладывается обучающий и разъяснительный материал не только для детей, но и для взрослых участников дорожного движения.

#### **Выводы:**

Проводимая в МКОУ СОШ № 6 работа по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма достигла положительных результатов, о чем свидетельствует отсутствие дорожно-транспортных происшествий (ДТП) с участием обучающихся и родителей за период 01.09.2023 г. по 30.05.2024 г.

Необходимо:

- ✓ Больше уделять внимания воспитанию культуры поведения на дорогах и в транспорте при изучении ПДД с учащимися;
- ✓ Продолжать вести агитационную работу по профилактике ДДТТ среди обучающихся школы и их родителей.

Таким образом, состояние работы следует отметить как системное, непрерывное, находящееся в постоянном развитии; все направления данной работы существуют во взаимодействии.

Директор МКОУ СОШ № 6  Доценко Н.И.